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A jövő héten eldől az ország poli­

tikai sorsa. A törvényhatóságok túlnyomó 
vésze a kitűzött határidő első napjára, 
január 2(1-ára tűzte ki a választásokat 
lS így már az első választási nap után 
képét kapjuk nagyban és egészben az 
uj képviselőháznak. E pillanatban az 
általános választások közvetlen küszö­
bén az ország vidéki értelmisége fon­
tolja meg még egyszer miképen óhajt 
élni legfontosabb politikai jogával. Fon­
tolja meg, milyen politika' folytatására 
adja oda támogatását.

A szabadelvű párt régi, tradicioná­
lis, közismert és világos programmal 
megy a csatába. Választóközönsége sza­
batosan ismeri elveit, tudja, hogy ez a 
párt mit akar és mire törekszik. Tudja, 
hogy zászlajára, a megalkuvást nem is­
merő liberalizmus van felírva és tudja, 
hogy a jelenlegi zavaros politikai hely­
zetben minő kivezető utat javasol. Mert 
hiszen a szabadelvű pártnak legnagyobb 
erőssége, hogy őszintén kifejtett célok­
kal megy a küzdelembe. Nem csinált 
titkot abból, hogy a házszabályok forma­
ságait megsértette De egyúttal kifejtette 
eljárásának indokait is, hogy ezáltal el- : 
. árasát igazolja. Bármily nehéznek tűnt ! 
Is helyzete, elveit nem csereberélte, nem 
‘Tátikáit, nem szűrte össze a levet 
semmiféle más irányzattal vagy politi­
kai csoporttal, hanem tiszta helyzetet 
teremtett minden irányban. Nem pák ált 
sem magyar ellenzékkel, sem a mozgo­
lódó nemzetiségekkel. Becsületes szi­
lái dsággal vette fel a harcot.

Milyen szánalmas képet nyújt evvel 
szemben az ellenzék választási küz­
delme ! Kezdték avval, hogy elveket, 
zászlókat sutba dobva, egy erkölcstelén, 
képtelen és természetellenes szövet­
kezésre léptek egymással. Azért, mert 
/ zsza István gróf és pártja megsértet 
fék a házszabályokat, megszűnt az el­
választó fal a klerikális és liberális, 
Ts-as és 67 cs demokrata és reakeioná- 
3‘ius között. Mit gondoljon az az egye­
nes gondolkodású vidéki értelmes vá­
lasztó, a mikor egyazon táborban látja 
politikai bizalmának eddigi letéteménye­
sét olyanokkal, a kiktől őt az egyszerű 
választót, a felfogások különbözőségé­
nek egész világa választja el :J

Főképen azonban a 67 es alap hí­
veihez van szavunk. A (í7-es alap hívei­
nek valóban nehéz a helyzetük, ha ez 
• lapon ellenzéki álláspontot foglalnak cl. 

Hiszen közvetlen a választások előtt a

(*7-es ellenzéki politikának 30 esztendős 
vezére. Apponyi Albert gróf hagyta őket 
cserben. Erős a hitünk, hogy sok 67 es 
ellenzéki ember van ebben az ország­
ban, a ki lelkiismeretével kevésbbé 
könnyedén tudja összeegyeztetni, hogy 
a 67-es alapról éppen most letérjen. 
Hiszen ezt az alapot most töltjük meg 
valóban nemzeti tartalommal, most bizo­
nyul be igazában, hogy ezen az alapon 
célhoz vezető gazdasági és nemzeti po­
litikát folytatni lehetséges. Ha valaki 
kitartott a 67. alapján akkor, a mikor 
é\ tizedeken át a közös intézmények 
tőlünk szellemben idegenek voltak, a 
mikor az Ausztriával való kiegyezés 
jogosult gazdasági igényeinket ki nem 
elégítette, úgy valóban érthetetlen volna 
az eltántorodás éppen most, a mikor a 
hadsereg nemzeti irányban jobban és 
jobban módosul. A mikor a magyar 
tisztképzés reformja utján uj csatornák 
nyittattak, a melyeken keresztül a ma­
gyar elem benyomul a közös hadse­
regbe, és elfoglalja ott azt a helyet, 
mely ott a magyarságot harci erényei 

I folytán méltán megilleti. A mikor a 
I honvédség fejlesztése, tüzérség és mü- 
I műszaki csapatokkal való ellátása által 
’ óriási lépésre jut előbbre. Amikor ide- 
I génben porladó nagyjaink hamvait fen- 
j költ királyi elhatározással hazahozzák, 
j A mikor a Körber—-Széli-féle megálla- 
I podásokban olyan kiegyezés állapíttatott 
I meg, a melynek folytán évtizedeken át 
\ szenvedett gazdasági hátrányaink meg­

szűnnek. A fogyasztási adók átutaltunk 
és az uj tarifából a magyar mezőgaz­
daság, ipar és kereskedelmi érdekek 
megfelelő védelemben részesülnek.

Epen ezért fontolja meg az ország 
polgársága, van-e igazában ok arra, 
hogy a ki 67-es volt eddig, az most a 
4M-as politika karjaiba vesse magát. A 
vezéreket elkeseredés, sértett hiúság, 
személyes gyűlölködés vitte erre a lé­
pésre.

Alig hisszük, hogy ugyanezek az 
érzések áthassák a választókat is. Vagy 
ha ezek az indulatok élnek is bennük, 
hogy azoknak olyan nagy teret enged­
jen el: A. 67-es alap hívei Tisza István 
gróf köró kell. hogy csoportosuljanak.

Ez a kormányférfiii már eddigelő is 
bebizonyította, hogy hajlandósága és 
ereje is van hozzá, hogy ezt az alapot 
igazi nemzeti tartalommal töltse ki.

Választások: előtt.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, január 21.
Ot nap még és az ország választ- A 

fővárosban teljesen kialakult a helyzet és 
mái ma jelenthetjük itt a szabadéivüpártnak 
teljes győzelmét, Érdekes jelenségképpen 
iktathatjuk ide, hogy a választások idejére 
e,?y egész sereg külföldi újságíró jelentette 
be ideérkezését.

Az amerikai lapok közül a New-York 
Herald és New York Journal küld képvise­
lőt. — Az első napon, január 26-án az or­
szág összes kerületének mintegy 60 száza­
léka választ, 20 százaléka pedig másnapra 
január 2,-re esik. A kormánypárt többsége 
föltétlenül biztosított, bár a Kossuth párt 
eledd g 194 kerületben állított jelöltet. — A 
Kossuth-pórt, a mikor az országgyűlést íöl- 
oszlatták 123 tagot számlált, legjobb esetben 
azonban 86 embere kerül vissza a parla­
mentbe. A disszidensek is nehánv embert 
vesziten 6k, az ujpárt alig öt-hat embert nyer 
a néppárt-szintén annyit és igy a kormány­
párt oly- erővel vonul vissza a parlamentbe 
a milyen -erős az alkotmányosság helyrsálli- 
tása óta nem volt. És bevonul ilyen erővel 
dacára az ellenzéki választók terrorizmusának 
a mely határt nem ismer.

A mi a nemzetiségeket illeti, kilátásaik 
j nem igen kedvezőek, elanynyira, hogy pél- 
j daul a felvidéken, a mely vidék a múlt esz­

tendőben üt tót képviselőt küldött, ezúttal 
egyetlen egy sem kerül vissza a képviselő 
házba.

A szászok nem csapannak meg, de a 
a szerbek nem jutnak kerülethez, a románok 
azonban mintegy négy kerületet kapnak. Az 
aktivitás tehát ezúttal balul ütött ki.

Es a míg a táviró óráról órára jelenti, 
hogy az ellenzék folytatja terrorizmusát or­
szágszerte, addig arról panaszt, hogy a kor- 
mánypárt visszaéléseket követne el, nem hal­
lunk, nem olvasunk. Itt is igazzá válik az 
a közmondás, hogy az ordít, a kinek a háza 
eg. Tisza István gróf kijelentette, hogy 
tiszta választást akar, de nem is kell, hogy 
más választást csináljon, a mikor a közhan­
gulat vele van.

Fs hogy helyesen ítélte meg ezt a han­
gulatot, elválik öt nap múlva, a mikor az 
ország az urna elé vonul, hogy ítélkezzék a 
kormány és az ellenzék fölött.

A nyírbátori választókerületben az 
ellenzék a legnagyobb terrorizmust fejti ki. 
Káro]yi Lajos gróf uradalmából Iíittar Lajos 
f<‘intéző utalványai ellenében szolgáltatják a 
választók részére az italt, több ily utalványt 
a hatóság le is foglalt. Mandel Pál dr. vá­
lasztóit Jakom Petribem Ót ohéri ón megtá­
madta.. és tett leg bántalmazták, nemkü-
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lönbon életveszélyes fenyegetésekkel fölem­
lítik. Jákó községben tegnap a csendőrőrs­
vezető csak bátor fellépésével tudta a saját 
s több kormánypárti főember életét meg­
menteni.

Apatin. A szociáldemokraták jelöltje 
Malii sic s Géza. Miután a szociáldemokráci­
ának számos hive van, a szavazatoknak 
immár három jelöltre való megoszlása a vá­
lasztás eredményére döntő sulylyal bírhat.

A szent-ág'Otai kerületben Kitel volt 
képviselő a jelöléstől visszalépett. Helyette 
szabadelvű programmal dr. Schuller Rudolf 
nagyszebeni ügyvédet jelölték.

Kázsmárk. Ludvigh Gyula, a kézs- 
márki választókerület képviselőjelöltje beteg 
s tegnap a választókhoz nyílt levelet kül­
dött, a melyben erős hangon mond ítéletet 
az obstrukció felett s Tisza feltétlen hívének 
vallja magát. Az önálló vámterületet nem 
tartja politikai, hanem gazdasági kérdésnek.

Hatvan. A választók között előfordult 
torzsalkodások ellensúlyozására Hatvanba egy 
század katonaság érkezett.

Zalatna. HVrner Gyula volt képviselő 
újból való jelölése alkalmával a jelölő gyű­
lés Lukács László pénzügyminisztert tiz 
éves jubileuma alkalmából üdvözölte.

Bokrétás világ
Debrecenben.

Választási mozgalmaink.
— jan. 22.

Az 1. kerületi szabadclvüpárt a követ­
kező fölhívást int'zte a szabadelvű választó 
polgárokhoz :

Tisztelt polgártársunk 1
A debreceni I. választókerület szabad- 

elvüpárti polg'rai a jelen politikai viszonyok 
között szükségesnek és a magasabb célt te­
kintve, indokoltnak tartották azt, hogy c 
kerületben is léptessenek föl a párt részéről 
országgyűlési képviselőjelöltet s a f. hó

j 16-án tartott kerületi pártgyülés dr. Jás/.i 
I Viktor jogakadémiai tanár urat szólította fel 

a jelöltség elfogadására, ki is polgártársai 
, bizalma előtt meghajolván, ezt elfogadta, 

sőt f. hó L7-en már pmgrammbeszédót is 
megtartotta.

Szükséges volt pártunkra nézve, hogy 
zászlót bontson, mert nem lehet ma az or­
szágos szabadelvű pártnak olyan tagja, lak­
jék az bárhol e hazában s éljen bármilyen 
köz-, társadalmi- vagy magánviszonyok kö­
zött, kinek kötelessége nem volna fölemelni 
szavát ama nemzeípusztitó politika ellen, 
melyet az egyesült ellenzéki pártok abban 
valósítanak meg, hogy az obstrukció rom­
boló fegyverével megöli a nemzeti élet leg­
drágább kincsét, a szólásszabadságot s a 
parlamentet, nemzeti létünk e féltett szent­
éh ü magas fórumát, gyűlölködő szenvedé­
lyek küzdi erévé alaesonyitják le.

Magasabb szempontból indokolt is volt 
tehát jelöltet állítottunk föl, mert nem akar- 

l jck sem a gyáva lemondás, a félénk vissza­
vonulás vádját magunkra venni, sem annak 
a látszatnak engedni helyet, mintha mi az 
adott helyzetbe csiiggeteg lélekkel, leeresz­
tett karokkal belenyugodnánk.

Mi nem Thnly Kálmán személye, ha­
nem az ő politikai elvei ellen veszszük föl 
a harcot s nem tart vissza bennünket a 
küzdelemtől az ellenzéknek e kerületben 
köztudomás szerint való számbeli többsége 
sem. Nem volna az magyar lélek, megta­
gadná az az ősi magyar vérmérsékletet, ki 
a túlerőtől, erőpróba nélkül félénken vissza­
riadnia.

Jelöltünk dr. Jás/.i Viktor, főiskolánk 
egyik kiválósága, a magyar közjogi irodalom­
nak egyik legjelesebb munkása s kivaló 
szónok, ki esetleges megválasztatásával a 
magyar parlamentnek díszes városunk pol­
gárságának büszkesége lenne.

Kérjük t. polgártársunkat, hogy vegyen 
részt szavazatával a mi becsületes’ küzdel­
münkben ; jelenjen meg f. hó 26-án a sza­
vazó urnánál s adja le szavazatát jelöltünk, 
dr. Jászi Viktor mellett.

Olyan időket élünk, hogy ma szint kell 
vallani mindenkinek. E választás a nemzet 
itélőszékének döntése lesz a jelen politikai 
elet nagy kérdéseiben s határozó befolyással 
birand nemzetünk jövőjének alakulására,

I hogy a józan haladás vagy a szenvedélye» 
• rombolás szelleme vegye-é át magyar ha­

zánkban az uralmat. Mi egy bekövetkezhető 
kormányválságot végzetes szerencsétlenség­
nek tartanánk, mert általa vagy a sötét 
reactió, vagy a túlzó radikalizmus jutna 
diadalra. Mi szavazatainkkal azoknak a szá­
mát akarjuk szaporítani, kik a jelen kor­
mány politikáját helyeselve, azt állásában 
még inkább szilárdítani akarják.

Dr. Jás/.i Viktor a győzelem reménye 
nélkül adta ide nevét mi nekünk : háláljuk 
meg ezt neki azzal, hogy mindnyájan, kik 
a szabadelvű párt tagjai vagyunk szavaz­
zunk le mellette. Ez egyszerűén férfias kö­
telesség reánk nézve. Tisztelettel Dr. Balká­
néi Ede, Bosznay István, Dr. Csikós Sándor, 
Csiky Lajos, Géresi Kálmán, Dr. Helle Ká­
roly, Dr. Kola János, Kovács Gábor, Nádasdi 
Alajos, Orosz István, Simon Kálmán, Szojka 
Gyula, Tóth István, 1 oth Kálmán, Vesz­
prémé László, Virányi Gyula.

Az I. kerületi szabadelvű párt 
vacsorája.

Az I. kér. szabadelvű pártja tegnap 
j este a Kis pipában pártvacsorát rendezett 
j Dr. Jászi Viktor tiszteletére melyen többek 
j között otl voltak: Domabidy Elemér főis- 
I pan, 1 >r. Jászi \ iletör, Aczél Géza, Szilágv:
1 Imre, Dobieczki József, Hásó István, Szojka 
i Gyula, Géresy Kálmán, Székely Ferenc, 
i Csiky Lajos, Tóth Kálmán, Dr. Balkányi;
I Ede, Dr. Mariska György és még számosán.
I Az első felköszöntőt Tóth Kálmán ipar- 

testületi elnök mondta, a kerület képviselő 
jelöltjére Dr. Jászi Viktorra. Utána I)r. Jászi 
mondott a szabadolvüség eszméjétől áthatott 
magas szárnyalása politikai beszédet, mely­
ben a szabadelvű zászló igazát védelmezte » 
sok méltatlan ellenzéki támadásokkal szem­
ben. Domabidy főispán emelkedett ezután 
szólásra, aki büszke Dr. Jászira a helyi pat- 
riolizmusnál fogva, mert az is, mint ő Szal­
mái megyei. Ezután áttért az 1. kerület sza­
badelv üségre cs szép szavakban méltatta 
Jászi dr. szereplését aki a zászló becsületéért

Redeíert asszony rubinjai.
— Ugy-e szépek ? Azonfelül regényes 

múltúk van! — monda Rdefert asszony.
— A legtöbb ékszernek regénye van 

-— szólt Buttonboy V illie és szivarfüstjét 
átfujta a terraszt övező Alematis bokrokon.

— Az ilyesmin nem csodálkozom.
— Ami ne akadályozzon meg bennün- 

tek abban, hogy Redefert asszony történetét 
meg hallgassuk — mondd Heroton asszony 
és gyémánttájét jobban megerősítette.

— Mindennek előtt tehát ----- folytat:a 
Redefert asszony — tudniuk kell, hogy én 
a rubinokat . . . Nini, férjem már megint 
fölkelt. Mindég akkor távozik, amikor elkez­
dem történetemet.

— Valószínűleg nagyon gyakran hal­
lotta — vélte Buttonboy Willie.

— Ila nem hallgat, bizony Isten meg­
húzom a füleit.

- Aminek igen fogok örvendeni.
De nem volt reá szükség. Redefert asz- 

szonv folytatta elbeszélését.
‘— p;n tehat Jack nagybátyámtól kap­

tam a rubinokat, aki, mint tudják, Kalkuid­
ban főkonzul volt 0 neki viszont a singh- 
daletrgi rajah ajándékozta egy nagy szol­
gálatáért, melyet a nagy zendülés alkalmá­
val teljesitett.

Nem tudom bizonyosa*, hogy mi volt 
e szolgálat, de azt hi zem, megmentette éle­
tét. Mindegy, bármi is volt, a rajah neki 
ajándékozta a rubinokat.

— Kezyelmes uram, mondd ön­
nek adom e rubinokat, melyekkel bármily 
értékesek is, nem ró hatom le a hálámat. 
Eddig a kövek mind g családunké voltak.

Hiszen családom egy tagjának kibugvgyant 
vére : Zulcika sebéből folyt, ki elődöm 
Ásókra, bebar király választott felesége vala. 
így szól a rege.

Es elmondta a rubinok regéjét
Egyszer a király kilépett palotája tér 

r asz ara. hogy a fülemile dalába gyönyörköd­
jek, s majdnem megbotlott Zulcika holt­
testében, mely kihűlve, meggémheredve fe­
küdt a telihold fényében. Szivében drága 
kövekkel kirakott tőr volt.

A sok a nagy fájdalmában leborult ked­
vese holttestére és a gyilkos fegyvert ki­
húzta a sebből, mialatt a sebből egy vékony 
sugár folyt a terraszra. Másnap reggel a 
palota rabszolgái három ritka szép rubint 
vittek a fejedelem nyugágyához.

Ez az én kedvesem szive vére 
kDholta a fejedelem. — Jaj annak, aki el­
akarja lopni tőlem.

Azóta, kegyelmes uram, — folytatta 
a rajah a kövek mindig családunk ‘tulaj­
donában voltak. Nem kell rájuk vigyázni, 
ezt maguk is megteszik. Egy-kctszer el­
lopták, de mindig maguktól kerülnek vissza 
és vér folyt miattuk, miután vér szülte őket. 
Csak adományozás folytán kerülhetnek ide­
gen kézb . En családom utolsó sarja vág vök, 
tehát odaadhatom önnek.
. ~ Nagybátyám elfogadta a remek aján-
deko cs másnap arajah jobblétre szenderült.

istenem ijedezett Heroton asz- 
szony, — az embernek borsódzik a háta, he 
reá néz.
, . —' mese volt — mondá Willie és
asitozott.

• Kiál Ihatatlan ember — fedd te Hc- 
rotun asszony.

Ha már annyira hitetlen, engedje 
meg, hogy mi féljünk egy kissé.

— Nos és a rubinok csakugyan vi­
gyáznak magukra - gúnyolódott Willie. — 
Komolyan hiszi ezt Redefert asszony ?

- Még nem fejeztem be mosóinet . . . 
aztán intélkezzék.

I irdögbe is, még mindig nincsen vége ? 
Na, isten neki.

Hátradőlt karosszékében, teljes meg­
adással hallgatva a következendőket.

Elképzelhetik, folytatta Redefert 
asszony hogy magam sem hittem a me­
sét, legalább nem tulajdonítottam neki je­
lentőseget és rubinjaimat, éppen úgy, mint 
többi ékszeremet, ékszerdobozomba tettem. 
Egy éjjel azonban fáradtan tértem haza egy 
mulatságról és ékszereimet hamar pipere 
asztalomra dobtam. Mikor másnap fölébred­
tem, a rubinok eltűntek.

-— 'Talán a cselédek ... mondá
Willie.

Hogy ki volt, nem tudjuk, de két­
ségtelen, hogy valaki ellopta. A következő 
évben Európába utaztunk. A párisi világki­
állítás megnyitása előtt keltünk tengerre és. 
Harisban a Jena-téren laktunk. Ablakaim­
ból a l’rocadero útra nézhettem s a világ 
minden részéből összosoreglett embertörneg 
fölötte érdekelt. Egyszer egy kis indiai ka­
raván vonult lakásunkkal szemben a kiállí­
tás terére. Hirtelen nagy nép csődület tá­
madt, sikoly támadt és én minden megon- 
tolás nőikül, belső ösztönömnek engedve, 
lerohantam az lib ára.

Az indiai társaság egyik nő tagja egy 
kocsi kerekei alá került. .Sebe erősen vér­
zett. Azonnal felviteliem lukasomba, a hol
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All ki a küzdtérre. Beszéllek mégTceikv 
Lajos, aki a szabadelvűek összetartására 
emelte poharát, Székely Ferenc és még töb­
ben A pártvacsorra éjfélkor ért végett a W 
lelkesebb hangulatban. g ’ k

* * 
*

S/f h(' Kálmán tegnap délután lobopók- 
-tal leld,szított tiz kocsiból álló kocsi set­
éién végig hajtatott a Piacutcán és a tímár 
színben szabad előadást tartott egy csomó 
kiváncsi kisiparosnak.

Előadta hogy mily végtelen barátja a 
kisiparosoknak, mennyire szivén viseli sorsu­
kat stb. stb, Elmondott mindent szövetke­
zeti recept szerint.

Nekünk csak egy megjegzzésünk, il­
letve keresünk van, Szabó Kálmán a szö­
vetkezeti alapon álló képviselőjelölt vájjon 
az a Szabó Kálmán-e, aki a kereskedelmi és 
iparkamara elnöke ? mert ezzel nem vapvtmk 
tisztában, ^

Azaz bocsánat, már tudjuk. Megsúgta 
nekünk Dr, Kűrösy Kálmán az ipart est ü- 
let ügyésze, Szabó Kálmán kamarai elnök 

ms csatlósa, aki pedig aktákkal tudná bizo- 
jiyitani, hogy Szabó Kálmán hányszor 
ütőt to árnál n kisiparosok érdekeit s ahol 
szerét tehette rúgott rajtuk egyet eddig 
mint kamarai elnöknek nagyon sok alkalma 
-kínálkozott rá,

Fel is használta 1
* *

*

A hét elején indultak kortes-hadjáratra 
a képviselőjelölt urak s már nagában érkez­
nek az izgató hirek. Egyetlenegy jelölt sines 
olyan, a kiről a pártja azt a hírt nem ter­
jesztené, hogy megválasztása biztos. Párt- 
külömbség nélkül valamennyi biztosra veszi 
a győzelmet.

A közhangulat a hirek hatása alatt 
napról-napra változik. A választási kilátá­
sok olyanok, mint a börze árfolyama. Emel­
kednek és esnek.

SZABADSÁG

t Aszerint, a mint a kortesek kürtösei 
íujják a híreket. A kiváncsi nagyközönség 
folytonosan érdeklődik s pártok szerint 
hévül, vagy lehűl, a mint a hirek válta­
koznak.

t ogadások történnek, össze is vesznek 
a jelölteken s az a vége, hogy csak akkor 
tudódik ki, hogy ki győzött, amikor a válasz­
tási elnök kihirdeti a szavazás eredményét. 
Minden kombináció, jóslat és találgatás 
meddő, bizonytalan.

Tapasztalt kortesek és a választást ve­
zető vezérek szerint, rendesen 24 órával a 
választás napja előtt— dől el u jelöltek sorsa. 

t Fölösleges tehát minden izgalom. De akinek 
mulatságot szerez a találgatás, annak bő 
alkalma lesz Debrecenben is — találgatni. 
A kaszinókban, vendéglőkben, kávéházakban 
a kombinációk képezik most a legtöbb szó­
rakozást.

esedékes kamatját, a folyamodó, szegénye*
között fogják kiosztani.

Iskolalátogatás. E hó 23-án, hétfőn 
látogatást tesz Dóczi Emil középiskolai fel­
ügyelő az ev. ref. főgimnáziumban. A láto­
gatás a hót végéig tart, mely idő alatt min­
den egyes osztályt töbször látogat meg. Az 
ezután következő héten pedig Géresy Kál­
mán tankerületi főigazgató látogatja meg a 
kollégiumot.

Görög katholikus naptár. Most je­
lent meg az ungvári „Unió“ nyomdájában 
a Magyar görög kathólikusok diszes kiállitá- 

kópes naptára, A naptár Debrecenben 
bU fillérért Papp János lelkészesperesnél 
(Csapó- utcza 57 sz.) és Plesa Ferenc tanító 
nál (Szappanos-uteza 15.) szerezhető meg.

Egyház és iskola.
Csokonai ünnepély. Ma délután lesz 

az ev. ref. főgimnáziumi önképzőkör Csoko­
nai ünnepélye a kollégium dísztermében. 
Tegnap délután tartották a főpróbát, amely 
szerint az ünnepély sikeréről előre Írhatjuk, 
hogy a közönséget a legnagyobb melegség­
gel fogja odafiizni nagy költőnk emlékét: 
Csokonaihoz. Es vájjon van-e, aki hivatot- 
tabb volna Csokonait ünnepelni s emlékének 
áldozni, mint éppen ez a kör, melynek ke­
beléből került ki a nagy magyar költő?

Egyházi segély a szegényeknek. Az
ev. ref. egyház ösztöndijosztó bizottsága teg­
nap délután 3 órakor, a püspöki hivatalié 
célra szolgáló helyiségében Kiss Áron püs­
pök elnöklete alatt gyűlést tartott. A gyűlés 
tárgya, a Szondy-K enessey-féle szegényebb 
sorsú szükölködőn, de házanként nem kol- 
dulók segélyezésére tett nagy alapítvány ka­
matának hová fordítása volt ‘ A bizottság el­
határozta, hogy az alapítvány, 1000 korona

lemostuk hajáról a vért és bekötöztük se­
bét. — Este eszméletre tért és csodálkozva 
nézett körül. Intelt nekem és anyanyelvén, 
melyet nem értettem, néhány köszönő szót 
mormogott, azután jogújában keresett va­
lamit és egy p szkos csomagot nyomott a 
kezembe. Mégegyszer mosolygott, vissza hányát 
lőtt és meghalt.

— Néhány nap múlva eszembe jutott 
a kis csomag. Felvágtam a zsinórt, kinyi­
tottam és előttem feküdt az egyik — rubin.

— Oh, oh, oh, Redefert asszony ezt 
nem hisszük el - kiáltó Willie.

-— Nem bánom, akár hiszi, akár nem, 
igazat mondtam. — És Rederfert asszony 
folytatta elbeszélését.

— Öszszel Londonba utaztunk. Mint 
rendesen, a Hyde Park Comes szállodában 
-iakturk, hóimét nem esett messze Seraston 
asszony lakása. Ilyenformán bármikor át- 
mehettem hozzá és meglephettem látogatá­
sommal, Serastonné ugyanakkor szintén 
Londonban volt és egyszer estefelé telefonált, 
hogy meujek át hozzá egy kis tereferére. 
Átmentem s kedélyesen csevegtünk, úgy, 
hogy észre sem vettük, már sötét is volt. 
Az órára néztem és ijedten láttam, hogy 
éjfélt jelez a mutatója. Azonnal fölkeltem ós 
minthogy mi, amerikai nők Európában is 
rugaszkodunk u szokásainkhoz, ünáll Ságunk­
hoz, visszautasítottam a szolga kíséretét 
Mikor mögöttem bezárult a ház kapuja, 
észrevettem, hogy könnyű köd ereszkedett 
ulá, mely azonban folyton sűrűbb lett.

{Szívesen visszafordultam volna, de nem 
’utáltain meg az utat. Nem tudtam, hogy 
hol vagyok és egy gyönge lény tele bo­
torkál am.

Neh Íny lépéssel előttem izgatott han­
gok hallatszottak.

— Vigye el az ördög — monda egy 
férfi. — Ha jószántából nem adja ide, döfd 
késedet az oldalába. Ezután sikoltás, tompa 
esés s utálnia ismét sugdosó« hallatszott.

— Megvan ?
— Igen, itt van .1 No most menjünk.
Tisztán hallottam futó lépéseiket.
Fogam vacogott a rémülettől s félig 

önkívületi állapotban tovább vánszorogtam. 
A lámpához érve, elcsúsztam valamiben. 
Eltaláltam, hogy mi volt, vér csordogált a 
kövezeten ; az a vér, melyet épen az imént 
ontottak. Ugyanekkor valami vérvörösét 
láttam a lámpa világításánál. Gépiesen utánna 
nyúltam — az én második rubinom volt.

Viliié sóhajtott. Ez már több a kellet­
ténél józan ember nem hiheti el. Redefert 
asszony azonban nyugodtan folytatta.

— Térjünk vissza Párisba. A kiállítás 
legfényesebb napjaiban történt : az Elysée- 
ben rendezett bálra mentem, melyet az el­
nök a perzsa sah tiszteletére rendezett. A 
mikor beléptem a fényes terembe egy ur 
ment el hirtelen mellettem az étkező terem 
felé. Megbotlott egy uszályban, kezeivel egy 
oszlopba fogódzott, hogy el ne essék. Köz­
vetlenül mellette álltam és kezén észrevet­
tem — harmadik rubinomat. Ugy-e hogy 
különös ?

— Irtózatos — mond Viliié — és mily 
szerencsétlenség érte a szerencsétlen ifjút?

— A legnagyobb szerencsétlenség. — 
Rcdefertnek hívták a gentlemant s néhány 
hónap múlva engem vett feleségül.

Gould Lino.

TOLLHEGYEN.
Lármáznak, kigy ót-békát kiáltoznak, 

krokodilus könynyeket potyogtatnak 'a koa­
líciós dobverők az cllérzéki lapokban, hogy 
e szabadelvű párt kortesei becsületszavukat 
veszik a szabadelvű választékunknak, hogy 
az erkölcstelenség jegyében fogamzott sző- 
vetkezet kedvéért nem fogják elhagyni a 
szabadelvűsig olcsó zászlóját. Ezeken a né­
melykor piszkolódó, máskor meg siránkozó 
jeiemiadákon valóban kacagni kell minden 
józan eszü embernek, akár szabadelvű, akár 
szövetkezett hazafi. Ugyan ki talál abban 
valami kivetni valót, hogy a szabadelvű párt 
korlesei, becsületszavukat veszik a szabad- 
elv ü választóknak, hogy nem engednek az 
ellenzék válogatott és csak részére szabadal­
mazott terrorizmusának, s hívek ma-adnak a 
szabadelv őséghez ?

Ellenben a szövetkezettek politikai szé­
delgéseiket agyonhallgatják a tisztelt ellen­
zéki laptársaink. Avagy nem politikai szé­
delgés az, hoj'y a Szabó Kálmán kortesei 
becsületszavukat csikarják ki az eivhü 
dKas Kossuth-párti választóknak, hogy az 
ő jelöltjükre a 6'7-e.s alapon álló uj-pártira 
szavazzanak ?

Maguk a választó polgárok ítéljenek a 
íölött, vájjon melyik párton követnek el 
mi rényletet a választók igaz meggyőződése 
és becsülete ellen ?

A tegnapi naptól fogva a debreceni vá­
lasztási küzdelem porondján egy uj _ a
vidéken eddig ismeretlen — sérelem jelent 
meg, a formasértés.

Eddig csak a november 18-iki lex Dá­
nielnek volt ez a hivatalos neve, fővárosi 
termék, mely eddig nem akart a vidékre 
rándulni. Dehát Debrecen elég nagy város, 
hát ide is leereszkedett.

A központi választmány pénteki ülésén 
történt meg a koalíciós formasértés, melyet 
a szövetkezett ellenzék szerint Kovács Jó­
zsef a közismert ellenzéki polgármester kö­
vetett el azáltal, hogy nem engedte tár­
gyalni Acél Géza főmérnök ellen beadott 
vádat.

Ez az ügy a Pesti Hírlap-ba is bele­
került, mely lap evvel fejezte be közlemé­
nyét.

A központi választmány tagjai erre nagv 
zajt csaptak, majd az elnök látva az ellen­
zékiek többségét, az ülést hirtelen bevekesz- 
tolle és gárdájával kisietett a teremből.
léhát e szerint Kovács polgármester 

prototypusa a mameluknak, mert gárdája 
v;m, amellyel —■ látva az ellenzéki többsé­
get —- kivonult a teremből,

M*6 •- >WMk . -



DU • ' .

SZABADSÁG 1905. január 22.

i: 'S

, ,

r is

i

1

w

No látja polgármester ur I Azok a füg­
getlenségi emberek, akiknek számos éven 
át a vezérük volt, meggyanúsítják önt, hogy 
a kormány bérence lett. Meggyanúsítják nem 
csak egymás közt, hanem ország-világ előtt 
egy fővárosi újságban.

Ugy-e polgármester ur, nőm igaz az, 
hogy egyik holló nem vájja ki a másik 
szemét ?

—ék

Választási értesítő.
Útbaigazítást, felvilágosítást a szabadelvü- 

párt választási irodáiban mindenkinek szives készség­
gel adnak.

A szabadelvüpárt
intézőbizottságának 

telefonszáma : 135.
(A r a i"i y-B i le a I. e ni.)

A debreceni I. választó kerü­
let szabadelvű pártjának irodája 
a Gróf Dégenfeld-tér 8. sz. alatt 
van, Beke Aladár Kis pipához 
címzett vendéglői helyisége utca­
végi szobájában.

A debreceniII. kerület szabad­
elvű pártjának választási irodája 
az Arany Bika szálló első' eme­
letén van.

A debreceni III. kerület sza­
badelvű pártjának választási iro­
dája a Frohner-szálló első emeleti 
16. sz. szobájában van.

A III. választókerület szabadelvű 
pártja e hó 28 án délután 5 órakor a megye­
ház nagytermében választó bizottsági ülést 
tart, melyre a kerület szabadelvű választó 
polgárait meghívja ez utón is az elnökség.

NAPI HÍREK.
Választási napló.

Január 26-án :
Városok : Budapest (9), Debrecen 

(3). Arad, Győr, Hódmezővásár­
hely, Kassa, Kecskemét (2), Kolozs­
vár (2), Komárom, Nagyvárad, Pécs, 
Pozsony (2), Selmec-Bélabánya, Sop­
ron, Szabadka (2), Szatmár, Szeged
(2) , Székesfehérvár, Temesvár, Újvidék. 
Versec, Zombor.

Abrudbánya, Bereck, Besztercebá­
nya. Békés, Békés-Csaba, Brassó (2), 
Csongrád, Cegléd, tiger, Esztergom, 
Erzsébet város, Félegyháza, Gyöngyös, 
Gyula, Gyulafehérvár, Halas, Jászbe­
rény, Körmöcbánya, Nagy becskerek, 
Nagykőrös, Nagykikinda, Nyíregyháza, 
Oláhfalu. Pápa, Sepsi-Szt-György, 
Szarvas, Szamosujvár, Székelyudvar­
hely, Szék, Vízakna.

Eddig összesen 68 kerület.
Vármegyék . Abauj-Torna (7), Alsó- 

Fehér (4). Arad (7), Árva (2), Baranya 
(7), Bars (3). Bács-Bodrog (11), Bereg 
)4), Beszterce-Naszód (2), Bihar (12), 
Borsod (6), (Danád (2), Csik (4), Csong­
rád (2), Esztergom (2), Fejér (5), Fo- 
garas (2), Moson (2), (tömör (6), Győr
(3) , Hajdú (3). Háromszék (4), Heves (5)

Hont (3), Hunyad (6), Jász-N. Kun-Szolnok 
(6), Kolozs (4), Komárom (4), Kis-Küküllő, 
(2), Krassó-Szörény (7), Máramaros (ti), 
Maros-Tor da (5), Nagy-Kükülő (4), Nógvád 
(ti), Nyitra (11), Pest-Pilis-Sok (11), Po­
zsony (8), Sáros (ti), Somogy (8). Sop­
ron (6), Szabolcs (5), Szatmár (8), Sze- 
pes (ti), Szilágy (5), Szolnok-Doboka (5), 
Temes (9), Tolna (ti), Torontál (11,) 
Torda-Aranyos (4.) Trencsén (8), Turóc 
(2), Udvarhely (3), Ugocsa (2). Ung (4). 
Vas (10), Zala (0). Zemplén (8). Zó­
lyom (3).

Eddig összesen 318 kerület.
Január 27. Kézdivásárhely, Zenta, 

Marosvásárhely, (2), Veszprém vármegye 
(ti). Összesen 10 kerület.

Január 28 : Makó.
Január 29. Fiume.
Január 30. Baja, Békésmegye (2).
Január 31. Miskolc (2), Nagysze­

ben (2,) Szeben in. (4.) Szentes. Össze­
sen 9 kerület.

Február 1. Liptómegye (2),
Február 2. Hajdú-Böszörmény.

Istentiszteletek. Az cv. ref. tem­
plomokban az istentiszteletek ma vasár­
nap a következő sorrendben tartatnak; A 
nagytemplomban Dicsőffy József lelkész, a 
kistemplomban Uray Sándor püspöki s. lel­
kész, az ujtemplomban K. Tóth Kálmán 
lelkész az Ispotály templomban Szele György 
leik. a városi szegényházban Hajdú Zsig- 
mond püspöki titkár, a Csapókertben Ko­
vács János népisk. felügyelő, a Homokkert­
ben Jánosi Zoltán lelkész. Az összes refor­
mátus templomokban az adakozások ezen a 
vasárnapon az egyház javára fordiItatnak.

A rám. kath. templomban vasárnap 
jan 22-én délelőtt ti órakor misézik Nyári 
Ignác, 7 órakor Szabó István, 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár a főgym. növendé­
kek részére, 9 órakor az ünnepélyes nagy­
misét dr. Wolafka Nándor v. püspök, pré­
post, plébános mondja segédlettel, nagymise 
után Szabó István prédikál háromnegyed
11- kor a Svetits-zárda növendékei s az elemi 
iskolások jönnek szentmisére, melyet Mol­
nár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél
12- kor misézik Kampcll József. Délután fél 
3-kor Dr. Wolafka Nándor v. püspök, pé- 
post, plébános keresztény tanítást tart, 3 óra­
kor lytánia utálnia pedig Iíózsafüzér lesz.

Az ágost. hitv. er. templomban va­
sárnap d. c. 10 órakor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos főesperes végzi.

A gör, kath. kápolnában ti órakor 
reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor sz. 
mise ; délután fél 3 órakor kereszténytani- 
tás, 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér 
ájtatosság.

— József kir. herceg állapota.
Fiumei távirati jelentés szerint József 
kir. herceg állapotában semmi lényeges 
változás nem állt be. Az elmúlt éjjel 
keveset aludt. Környezete már bízik 
fölépülésében.

— Szápáry Gyula halála. Szár 
páry Gyula halálának hire, a mely a 
késő éjjeli órákban érkezett Buda­
pestre. széles körben nagy részvétet 
keltett A Nemzeti Kaszinóra, a mely­
nek igazgatója volt, a szabadelvű párt 
körre, a parlamentre és sok középii- i 
leire kitűzték a gyász lobogót. A holt­
testet Abbáziában huszonkettedikén dé

után két órakor szentelik be. Onnau 
Bzalók-Taksonyba viszik, a hol huszon­
negyedikén délután a családi sírboltba 
helyezik örök nyugalomra. A király 
táviratilag megbízta góf Apponyi La­
jos magyarországi ud várnagyot, hogy a 
temetésen az ő képviseletében megje­
lenjen.

— Beöthy Zsolt pálmaága Csokonai 
szobrán. Beöthy Zsolt, a Kisfaludy-társaság 
elnöke, a legkiválóbb magyar mübiráló a mi 
zord telünk elől kénytelen volt megtámadott 
egészsége miatt Egyptom enyhe éghajlata 
alá menekülni. Ott még nem értesült a mi 
százados Csokonai ünnepünk elhalasztásáról, 
azért onnan küldött a százados évforduló* 
alkalmából Csokonai-szobrára egy szép pál- 
maágot, néhány gyönyörű sor kíséretében, a 
melyeket lehetetlen mély meghatottság nél­
kül olvasni. Itt közöljük a Csokonai-kőr tit­
kárához, Dr. Kardos Alberthoz irt levelet:

Kairó, 1905, január 20.
Kedves barátom !

Amint a levelem keltéből látja, igen 
messze vagyok Debrecentől. Balsorsom ht­
jában áll, hogy régi, forró vágyam teljese­
désbe mehessen, s ott lehessek, mikor Deb­
recen a legnagyobb fiát ünnepli. A legjobb 
esetben február elején kerüljetek haza.

De nagyon szeretném valahogyan ki­
fejezni azt az érzést, mellyel az ünnep előtt 
és az ünnep alatt oda gondolok. Egy pálnm- 
iigat lettem ma jiustáru, az ön nevére. —— 
Xig\e meg szívesen hódoló köszünetemei 
(eokonai emlékének, kérem, helyezze csönd­
ben a szobor talapzatára.

Messze idegen világból érkezik az az 
ág. Csokonai, hu nem volt is világ költő, 
de bizonyára a magyarság egész világának, 
s igy az egesz világ magyarságának köl­
tője volt. A távolban dobogó magyar szív 
talán még mélyebben érzi költészetét és 
erősebben magyarságát. \ őrseivel kezemben, 
mintha itt, a pálmafák árnyékában, magyar 
levegő venne körül, a magyarság éltető 
levegője. Mily gazdagon árad Csokonai szel­
leméből mind, ami igazi, jellemző, sajátos 
összetételében !

Csak megtörhetetlen ideálizmusára és 
kifogyhatatlan jó kedvére gondolok: bár 
mindakettőből minél bővebben és minél to­
vább merítene bomladozó, romludozó ma­
gyarságunk !

Géresit sok dolga között nem mertem 
háborgatni, azért bátorkodom egyenest önhöz 
fordulni. Legszívesebben köszöntőm s a régi 
szívvel, vagyok

igaz barátja
Beutln- Zsolt.

— Gyulai Pál balesete. Gyulai Pált 
a kiváló irót és tudóst, mint részvéttel ér­
tesülünk, sajnálatos baleset érte csütörtökön. 
Aggkora dacára télen is minden nap korán 
kel, hogy mennél többet dolgozhassák. Csü­
törtökön is szokása szerint hét óra tájban 
kelt fel a Baross-utca 17. szám alatt levő 
lakásán s öltözködés közben egyszerre csak 
megcsúszott a síkos padlón s oly szeren­
csétlenül esett el, hogy jobb karjának fel- 
karcsontja eltörött. Cselédsége azonnal el­
hivatta hozza Farkas László sebészt, aki 
az eltörött csontot összeillesztette s a tudós 
egész karjára gipszkötést alkalmazott. Gyu­
lai azóta ágyban fekszik, a sebláza elmúlott 
s eléggé jól érzi magát.
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— Katonaság a választáson. A vá­
lasztások ideje alatt előforduló közbiztonsá­
got veszélyeztető zavargásokra való tekin 
tettel a polgármester e hó 18-án leiratban 
kérte a belügyminisztert, hogy a honvéd­
ségi állományból rendeljen ki katonai kar­
hatalmat. A polgármester csütörtökön vá­
laszt kapott a minisztertől, melyben értesíti 
hogy intézkedett miszerint a hadtestparancs­
nok^ 4 század gyalogságot és 250 huszárt 
tartson készenlétben A debreceni választá­
sok tartama alatt tehát a 3 honvéd gya­
logezred és a 2. honvéd huszárezred fogja 
végezni a közbiztonsági teendőket a rendőr­
séggel együtt.

^®re£jkedelemügyi miniszter 
és a választások. A kereskedelemügyi mi- 
nisztci kői i endoletet bocsátott ki a törvény- 
hatóságokhoz, hogy az oly törvényhatóság 
területén, ahol a közelebb megejtendő kép- 
viselő választások határnapja heti vásárosnapra 
ssnák, a hetivásár a választás utáni követ­
kező napon tartassák még, hogy a választók 
alkotmányos jogaikat a vásárlátogatás el­
mulasztásából esetleg reájuk háramolható 
hátrányok nélkül gyakorolhassák és hogy 
maga a vásárforgalom is annak rendes med­
rében, akadálytalanul legyen majd lebonyo­
lítható. J

■ Elhalasztott vásár. Az ujfehértói 
országos vásár, mely f. hó 26-án lett volna 
megtartva, az országgyűlési képviselő vá­
lasztás miatt a következő nap, f. hó 27-én 
fog megtartatni,

— A sorozó bizottságok működése 
az ex-lex idején. A honvédelmi miniszter 
•a polgármesterhez és főszolgabíróhoz rende­
letét intézett, amelyben megszabja az állan­
dó sorozóbizottságoknak működési körét a 
folyó évi ujonejutalékok megszavazásáig. Kér­
dés merül fel az iránt, — mondja a rendelet 
— hogy miután a közös hadsereg és hadi- 
tengerészet, valamint a honvédség fentartá- 
sára szükséges éven kinti ujonejutalékok a 
folyó 1905 évre a törvényhozás által még 
meg nem szavaztaiták, a folyó 1905. évi 
ntőállitások addig is, inig az megtörténik, 
megtarthatók-e avagy sem ? Ennélfogva és 
utalással hivatali elődömnek az 1903 évi 
szeptember hó 80-áről kiadott körrendeleté 
minden további kétség eloszlatása és mihez­
tartás, valamint az állandó sorozóbizottságok 
polgári elnökeinek is megfelelő értesítése 
véget részemről is kijelentem és elrendelem, 
hogy úgy a hadkiegészítő, valamint az em­
ellett székhelyeken kivid eső helyeken kivé­
telesen szervezett állandó sorosóbizottságok 
a védtörvény végrehajtása tárgyában kibo­
csátott utasításban meghatározott, esetleg 
attól eltérői cg megállapított és általam jóvá­
hagyott napokon és pedig, miután az idei 
ujoneállitás u rendes időben meg nem tart­
ható, március, esetleg április hónápokban is 
egybegyüljenek ugyan, de működési költik 
általában korlátoztassák és az néhány (a 
rendeletben felsorolt) eseten kivid csakis a 
gyámolitásra szorult férfirokonok keresetké­
pességének megállapítására szőrit!assék. Al- 
litáskötelesek tehát általában, különösen pe­
dig a múlt években a sorozáson meg nem 
jelent és utóállitás alá kerülő távollevők az 
idei január és február havi utóálptásokra 
nem vezethetők és nem vezetendők elő. A 
rendelet végül felsorolja azokat a kivételes 
eseteket, amelyekben az utóállitásnak helye 
van. E kivételek a magyar korona országai­
ban tartózkodó osztrák honosokra es a kül­
földön tartózkodó magyar honosokra (er­
jednek ki.
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Ármir Köszönetnyilvánítás. Reiehmanu 
Ármin ur az ipartestület által kezelt „El- 
agott iparosok alapja“ javára u hozz ink kül- 
tett a H szcv nt 1()()0 korona alapítványt sál!.'! az,. ipartestület e'őljáró-
naívhiírí^1 gyűlésén az alapitó urnák 
szönPt(iiSU ^határozásáért méltó módon kö- 
X™ nyilváníthatja, - ezúton is kész-
L'ízöL.??ld a Joszlvíi alapítványért hálás 
köszönetét az ipartestület elnöksége.

— Hógyes Endre megőrült. A bu-
apesti Pasteur intézet megteremtője és éve­

ken át volt vezetője, Hőgyes Endre egye­
temi tanar, pár nap óta a Sehwartzer-féle 
g> gyintézet lakója, j Néhány héttel ezelőtt 
ocsese, dr. Hőgyes Ferenl, több előkellő 
professzort konzíliumra hivott össze, akik 
megdöbbenve konstatálták a betegen az agy­
iagy ulas jeleit. A Pasteur-intézetben az utóbbi 
időben már olyan feltűnően látszott rajta az 
őrület, hogy egyik napon a szolgája haza- 
vitte a lakására. Hétfőn kivitték az István- 
uti szanatóriumba, ahonnan azonban két 
nap múlva megszökött. Aggódó öesese végre 
jónak látta beszállítani a szerencsétlen ta­
nárt a Schwartzer- intézetbe, ahol külön szo­
bába helyezték el.

~7 Népesedés. Az elmúlt héten az 
anyakönyvi hivatalnál 59 születést jelentet­
tem be. Ezzel szemben 62 halálozás fordult 
elő. a lakosság száma tehát természetes utón 
kettővel fogyott.

Felhívás. Miután január hó 26-án 
varosunkban képviselőválasztás lesz, az ipa- 
rostanonc iskolában sem a tiz hónapos 
sem a téli tanfolyamon tanításokat nem tar­
tunk. Eelkérem és felhívom a t. c. iparos 
mester urakat, hogy tauoneaikat csütörtökön 
este tartsák otthon a műhelyben. Doezy 
Gedeon, ip. tanonciskolái igazgató.

— Felolvasó est. A róin. katli. fő- 
gymnázium dísztermében csütörtökön délutá­
nonként szoktak megtartatni ama közkedvelt­
ségei felolvasások, melyeknek bámulatos si­
keréről oly sokszor volt már alkalmunk be­
számolni. E héten csüiörtökre esvén az igen 
mozgalmasnak Ígérkező képviselő választás 
a rendezőség jónak látta a felolvasó estét 
csütörtökről keddre teeni át s ezért kivétele­
sen a felolvasó est nem esüt örtkön, r/e ja­
nuár 24, kedden délután í> órakor kezdetik 
meg a róni. katli. főgymnásiuin dísztermé­
ben a következő programmal. Szikszay 
Margit k. énekli a \ érdi Trubadúr eiinft ope­
rából a hires börtönáriát, egy nagy magán 
áriát s egy Duettet Kara es Imre urraT, a 
debreceni közönség régi kedvencével. Aztán 
Pintér Pál a hírneves kegyesrendi tanát be 
szól az égés tüneményeiről, miket kísérle­
tek bemutatásával fog érdekessé tenni. Majd 
Dr. Ijfnhissy Géza a kiváló zongora mű­
vész játszik 2 dallamos ári U Grieg remek 
szerzeményeiből és egy gyönyörű dalt Keler 
zenei költeményéből. Végül Szatko Ferenc 
a közkedvelt előadó művész szavalja el 
„Eljegyzések“ citnii saját költeményét s 
előad egy víg magán jelenetet. Az ismét 
érdekesnek Ígérkező estére hétfőtől kezdve 
jegyek válthatók Mihalovies .1, gyógyszertá­
rában hol a Ilik bérletre jegyek is elője­
gyezhetek. — Ezen bérlet öt felolvasó es­
tére szól, és egy jegyára ez üt előadásra 2 
korona. Az igen érdekesnek Ígérkező keddi 
felolvasó estét ajánljuk olvasóink szives 
figyelmébe.

— Az utolsó pár. Mulatságos jelenet
történt egv divatáru üzletben. Egy hölgy lépett be 
és harisnyákat kért. A kereskedő nagy előzékenyen 
vette elő a kéznél levő készletet és sorra kirakta a 
liölgv elé, a ki szépen lassan nézegette őket, majd 
égvén kent a kezébe vette, nuisti'álgatta. majd arcát 
lintoi'gatta és megvetőleg szólott :

— Ordinär!'. Ez nem kell Mutasson másikat. 1
A kereskedő nyugodtan rakosgatta vissza a 

harisnvákai és u i a kát vett elő.
Ez talán ónomább lesz ! — szólt kereskedői 

alázattal.

A hölgy elölről kezdte az előbbi játékot, * 
mely ismét am-lintorgatással végződött és most már 
haragosan szólott :

— Ez sem jó. Rakja őket vissza. Nincs mis ?
— De igenis, - válaszolta flegmatikusán *. 

kereskedő, — van még egv pár.
— ltol van ?
— A lábamon.

-— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál a következő ha­
lálozások jelentettek be. Bihari András er 
ref. 82 éves, Szabó András ev. ref. 16 hó­
napos. Soltész Farkas ev ref. 75 éves Ja- 
rányi Sándor ev. ref. 2 éves. Győri Lajos 
ev. ref. 6 napos.

Eljegyzések. Az anyakönyvi hi- 
vatal házassági osztályánál kihirdetés vésftitt 
jelentkeztek: Ladányi Imre Alföldi Zsu- 
zsánnával, Koczán János Juhász Margittal, 
Knöpfler Frigyes Stern Nettivei, Vas János 
\ askos Máriával, Nagy János Bundi Juli- 
ánnáytil, Erdős Kálmán Pál Máriával, Cser- 
nak István Drüszt Annával, Sebestvén Imre 
Kiss Rózával, Kegyes Mihály Gebei Julián- 
návai Roher Ferenc Püspöki Emmával, 
Szatmári Mihály Papp Juliannával, Szőke 
György Nagy Rózával, Katona László 
Marozsán Annával.

- Elfogot dohány csempész. Teg­
nap délután a dohány beváltó hivatal udva­
rán, mély álomba szenderülve találták Dózsa 
Péter Geréby-telepi lakost, akit mikor- nagy- 
nehezen felraztak álmából tetette a részeg­
séget. Ez a viselkedése gyanúsnak tűnt fel 
az előhívott rendőr előtt, aki bekísérte a 
rendőrségre. A vallatásnál aztán kitűnt, hogy 
már évek óta űzi a dohány csempészetett és 
különösen ilyenkor télen evvel keresi kenye­
rét. Az élelmes csempész ellen az eljárást 
megindították.

— Magyar irodalmi előadások lesz­
nek megint vasárnap délután a Szabad isko­
lában. Már negyedik hete foly a tanítás erről a 
tárgyról s azért mégsem csökken a közönség 
érdeklődése, ami nagyrészben az előadók 
érdeme. Holnap ugyanazok a tanárok fognak 
előadni, kivéve Csűrös doktort, akinek aka­
dályozása miatt Balkányi Kálmán fog elő­
adást tartani. A beosztás a következő: A 
kollégium VJ. sz. akadémiai termében Cso­
konairól fog beszélni Kardos Albert. A főreál­
iskola tornatermében Yörösmaityról: Díványi 
Gyula tanár, A Kossuth- utca 52. sz. a. 
iskolában Petőfiről Ferenezy Gyula dr. A 
városháza nagy tanácstermében Arany Já­
nosról Balkányi Kálmán. Kezdete három 
órakor. A belépés ezúttal is ingyenes.

Választási hírek Biharból. A
következő levelet vettük a szomszédos me­
gyéből Biharból, annak Tóti községéből:
A szabadelvű párt jelöltje Feiiitzsch meg­
akarta programbeszédét tartani, de ez a nép 
ellenállása miatt nem sikerült, lévén a köz­
ség nagy része független, 48-as párti. A 
pap, jegyző és helyettes jegyző mindent el­
követtek, hogy a népet szándékában vissza­
tartsák, de minden igyekezetük hiába való 
volt. Este a falu népe vígan mulatott a 
korcsmába s felbéreltek egy rovott múltú 
embert, hogy a tiszteletes urat vonná fele­
lősségre, miért — adta el a hazát ? s ha 
nem válaszolna, késeije meg. — Úgy is. 
lett. A bérenc éjjel belopózott a tiszteletes 
ur lakásába s a nagy konyha kést kezébe 
ragadva, alaposan elbánt ellenfelével. Erre 
persze nagy riadalom lett a faluban, senki 
étele nem biztos s most a választásig állan­
dóan 25 lovas katona őrködik, a falu ter­
hére, a falu nyugalma és békessége felett 
Ily körülmények közt a magyar falukban a 
kormánypárt helyzete nagyon megvan ne­
hezítve, nép ámitók, nép b donditók egészen 
elcsavarják a jóhiszemű nép eszét, való­
sággal az ornknál fogva vezetik a kortesek

r ■<
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» népet ígérnek nekik sok oly dolgot, me­
lyek valóra soha nem válnak. Mikor is nyí­
lik már fel a nép szeme, mikor lesz ezeknek 
» politikai bűnösöknek, csalóknak az arca 
soár egyszer leleplezve.

— Vendéglőben. Nagy csizmás, ma-
.gyar ruhás lalusi kortes lép be egy elsőrendű ven­
déglőbe s odaszól a pincérnek :

— Enni szerelnék valamit!
— A la carte vagy table d‘ hóte méltóztatik 

parancsolni ? — udvariaskodik a pincér.
— Tudja mit. — mondja elgondolkozva az 

atyafi, — adjon mindkettőt, de ne felejtsen krum­
plit is adni hozzá.

— Házasságkötések. Trázsy Géza 
Yattay Valériával, Rácz Lajos Kiss Eszter­
re), Dalmy Károly Kovács Eszterrel, Hor­
váth Elemér Tóth Etelkával, Szaiz András 
Erdei Sárával, Beregszászi Sándor Rák 
Zsuzsáméval, G. Nagy Gábor Nánási Bor­
bálával, Csendes Imre Ktmécséi Zsófiival, 
Szüts János Harsány! Köz. val, Simon Simon 
Goldstein Gizellával, Földvári József Kozma 
Máriával. Összesen 11 pár.

— Rendőri hírek. A rendőrségen teg­
nap délután panaszt emelt Kraft Salamon 
József K. h. utcai lakos Grauz Mór házaló 
ellen, aki záratlan lakásába hatolva 14 korona 
értékű tükröt ellopott. A tolvaj házaló ellen 
a rendőrség megindította az eljárást. — 
Boros József Arany János-ulcai lakos tegnap 
este bejelentene a rendőrségen, hogy laká­
sának pincéjéből 20 korona értékű üstjét 
ellopták. — A rendőrség az ismeretlen tettest 
nyomozza.

x Óvás. Napról-napra szaporodnak a 
különböző nevek alatt csuz és kösz vény el­
len ajánlott szerek. Mindezek azonban nem 
tudják befolyásolni a közönség bizalmát, 
meiylyel a Zoltán-kenőcsöt régidőktől fogva 
kitünteti. Ezen világhírű kenőcs nem té­
vesztendő össze oly szerekkel, melyek szám­
talan más baj mellett csuz és köszvény el­
len használható és ezen bajoknál mint azt 
a legkiválóbb orvosok is igazolják, tényleg 
.felülmúlhatatlan. Üvegje 2 kor. a készítő 
Z Aún Béla gyógyszertárában, Bprsí., V., 
Szabadságién.

A nazaréfius lelkiismeretr. Békésvármegye 
egyik ügyvédjéhez a napokban egy őszbecsavarodott 
ember köszöntött be és így szólt :

— Tekintetes uram, különös sorom van ne­
kem. Valamikor régen, szegény legény voltam jó 
magam is, akkoriban mikor errefelé meg betyárlovak 
ingták a port. Aztán egyszer csak, ha jól emlékszem 
fig-ban, kijött a pusztára, hogy az országgyűlés 
Százezer pengőt szavazott még a kormánynak az 
alföld] betyárok kipusztitására. — Sokan voltak a 
betyárok, aztán sok költség kellett. Csakugyan el is 
fogtak bennünket, én is leültem vagy nyolc esz- 
lendőt.

— No és azután ?
Az ősz ember köhintett egyet és igy foly­

tatta :
— Hál utóbb meg nazarénus lettem és most 

le akarom róni az adósságomat. Elhoztam a pénzt, 
szépen megkérem a tekintetes urat, juttassa el illő 

2i elvre.
— De hát micsoda adósságról beszél ki- 

gyclmcd ?
— Hát tudja az ur, ki akartam számítani, 

mennyi esik abból a betyárpusztitó költségből én 
teám, de rövid volt hozzá az eszem. Számítsa ki a 
tekintetes ur, itt a zsebben a pénz, hadd rovom le 
az adósságomat, aztán illendőképpen megfizetem a 
tekintetes ur fáradtságát.

x Figyelemreméltó útmutatás egy 
varrógép vételnél. A hírlapokban gyakran
tóiáiunk hirdetést, a melyben Singer varrógépek hir- 
detletnek ennyi és ennyi koronáért és a járatlan 
vevő, a ki ilyen hirdetést lát, azt hiszi, hogy a hit

által úgy szerkezet, mint használhatóság és tartós­
ság tekintetéből rég tulszárnyaltatott. Bizonyára 
senkit sem leltet abban meggátolni, hogy ne utá­
nozza a Singer Co. által már ezelőtt 40 évvel gyár­
tott gépeket. A Singer Co. világhírét azonban külö? 
nősen azáltal érte cl, hogy szüntelenül azon volt, 
hogy újabb szolgáltatóképes varrógépfajokat állítson 
elő és a iechnika által elérhető legjobbat nyújtsa. 
A jelenlegi eredeti Singer varrógépek az előbb em­
lített régi gépekkel szentben ép oly javítást jelente­
nek, mint a varrógép a kézivarrással szemben javí­
tást jelent. Természetesen van elég gyár, a mely 
hir és jelentőség tekintetében a Singer Co.-vál épen- 
séggel nem mérkőzhetik és a-mely nem restelli a 
Singer Co. régibb rendszerű gépeit utánozni, sőt 
ezen gyártmányukat mint Singer, javított Singer, 
vagy pláne valódi Singer megjelölni. Minden vevő­
nek ilyen hirdetésekkel szemben különösen óvatos- 

I uak kell lennie és vigyáznia arra, hogy az igazi 
helyre jusson, mert a Singer Co, varrógép részvény- 
társaság varrógépeit kizárólag saját üzleteiben áru­
sítja el, ilyen üzlettelep pedig majdnem minden na­
gyobb városban van és a vevő, ha eredeti lakhelyé­
től elköltözik is, azt mindenütt megtalálja és olt 
gépébe illő géprészeket, tűket stb. kaphat, valamint 
igazításra szoruló gépét is ugyanott megigazittathatjn 
és karbabozathalja.

x Az oltványtelepek és az idei 
szárazság'. Az elmúlt nyár abnormis szá­
razsága következtében az orsz g legtöbb

estélv sikerét

oltványtelepei nagy mértékben szenvedtek, 
miért is az idei szőlőoltványok legnagyobb 
része gyengén fejlődtek s igy szőlő kertek 
telepítésére alkalmatlanok. Annál fontosabb 
a szőlőbirtokosok részére egy oly oltvány- 
telepet ismerni, amely a bcoskolázott olt­
ványok öntözésére négy nagy vízmüvet tlli- 
tott föl, mely vízmüvek a száraz időszakban 
-.4 órán belül (éjjel es nappal) három millió 
utói \ izet szállítottak, miáltal az olt vényok 
ideálisan fejlődtek. Ez a küküilőmenti első 
szőlőül; vány telep M edgy esen (tulajdonosa 
Caspan frigyes). A „Borászati Lapok" Ma­
gyarország ezen ismert szaklapjának 47 
szeme egy „Oltvány telepek" 1904. cimü 
cikkben fölötte elismerőleg foglalkozik az 
említett teleppel és több fényképfelvételt 
mutat be, mely fényképek ezen telep oltvá 
nyamak pomp s fejlődését igazolj ék. A tele- 
pet, melynek illusztrált árjegyzéke előttünk 
lekszik es amely ezen árjegyzékét kívánatra 
mindenkniek ingyen és bérmentve meg­
küldi, legjobb meggyőződéssel a legme egeb- 
bent ajánlhatjuk. j

x János vitéz és egyéb sz ’'p képes- | 
lap újdonságok érkeztek Mihály Sámul pa- | 
pír üzletébe. Főtér 80 sz.

x Fogfájást és szájbüzt azonnal 
megszüntet a Plombus amerikai önplom 
bázó szer. Bővebbet a lapunk mai számában 
közzétett hirdetésben.

x Gyenge, tüdőtajra hajlandó gör
vélykóros, vérszegény gyermekeknek leg­
jobban ajánlható a Mihalovits-féle ízetlen 
csukamájolaj, melyet miután sem kelletlen 
sem kellemetlen szaga sem kellemetlen ize 
nincsen szívesen vesznek be a gyermekek 
Kapható ; Mihalovits ,1. gyógyszertárában 
Debrecen.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti- 
festészet és fényképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

MULATSÁGOK.

tk'fő üzletben a világhírű eredeti Singer varrógépek 1 - 
nagyon jutányos árban kaphatók, inig valóságban 
iUfcit álakért csak a Singer Co, egy régibb rend­
szerű gépének egy utánzatát kapja, a mely a csa­
jáéi használatra szolgáló újabb Singer varivgépek

A m. á. v. altiszti kör tánces 
telye. A m. a. v. altiszti kör február hó 
•>én tartja minden évben szokásos zártkörű 
táncestélyét az állomási épület I. és II-od 
osztályú éttermeiben, mely a farsang egyik 
legkitűnőbb mulatságai közé tartozik. A ren­
dezőség minden lehetőt elkövet, hogy az

ly sikerét emelje. A mulatságra a meg­
hívók már szét küldettek, ha valaki téve­
désből meghívót nem kapott volna és arra- 
igényt tart, szíveskedjék ezt a kör elnöksé­
gének Ispotály utca 1. sz. alatt bejeteni hol 
kívánságának készséggel tesznek eleget.’

Függetlenségi-kör bálja. A függep 
lenségi-kttr regi hagyományaihoz képest 
tegnap este tartótja meg szokásos tánces- 
télyét. A Wem szorongásig megtelt mulatni 
vágyó fiatalsággal, A cukrászteremben pediir 
dr Bakonyi Samu, Szabó Kálmán, Benedek 
János, Papp Elek koalíciós képviselőjelöltek 
búsultak a haza és saját sorsuk felett. Mi» 
a cukrászdába nagyban folyt a korteskedés! 
addig a táncteremben vígan folyt a tánc 
Kiss Béla zenéje mellett, Se hossza, se véde­
nem volt az újrázásoknak, a négyest 1 ->ct 
pár táncolta.

A polgári kör bál-rendező bizottsá-
gának összes tagjait ezen az utón kérem 
löl, hogy a kör helyiségében (Piac. u. 7) 
ma délután 5 órakor tartandó gyűlésre szi- 
veskedjenek pontosan megjelenni. Debrecen 
I90o, január 22. Csóka Sámuel r. b. elnök!

Famunkások jelmez-estélye A deb-
recem famunkások tegnap tartották meg jól 
sikerült jelmezestélyüket a Korona dísztér- 
rnoben. A terem minden részét nagyszámú 
jelmezesek töltötték meg, kik Kis" Pista 
zenekarának hangjai mellett, a reggeli őri 
ktg mulattak. 88 Iíl

itCossuíh asztaltársaság estélye A
Kossuth Lajos jótékony asztaltársaság 'jól 
sikerült házi estélyt rendezett tegnap este a 
Debrecen sörcsarnokban. Kiss Gyula zene- 
karának nyitánya után Farkas József cim- 
ba mon, Kardos Samu hegedűn adott elő 
néhány Dalt Gittek Margit és Kóslár Endre 
ügyesen előadott monológokkal ragadták 
tapsokra a hallgatóságot. Króh Vilmos, a 
Második asszony cimü drámai költeményt 
adta elő igen hatásosan. A kitűnő műsort 
Kiss Gyula zenekara zárta be.

TÁV IRATOK.
Pétervári merénylet.

London, jan. 20. A lapok jelentése sze­
rint a tegnapi pétervári merénylet alkalmá­
val Wladimir nagyherceget egyik kezén egy 
löveg találta. A nagyherceg a löveget meg­
mutatta a cárnak ezekkel a szavakkal : Ez 
semmi.

Péter vár, jan. 21. A vizkereszt napján 
elkövetett merénylet egy szemtanúja meg­
erősíti, hogy a tüzérek egyenesen a cári pa­
lotára céloztak. A kilőtt éles lövegek hüve­
lyeit megtalálták és az ágyukban átvizsgá­
lásuk alkalmával százötven el nem sült golyót 
találtak. A merénylet közben megsebesültek 
száma az eddigiek szerint tizenöt. Megerő­
sítik a hirt, hogy Davidov, a merénylő 
ütegek parancsnoka öngyilkosságot követett el.

Választási zavargások.
Lőcse, jan. 21. Csikor László föld- 

birtokoson a választások miatti zavargások 
közben súlyos termesztett! szúrást" sebet ej­
tettek.

Csepreg, jan. 21. A választók a ven­
déglő ablakait beverték és a verekedések 
hevében többeket súlyosan megsebesítettek.

Sopron, jan. 21. A soproni kerületben 
Hcnz. Károly a néppárt jelöltje ellett izgatás 
miatt feljelentést tétek. A fanatizált néppár­
tiak Solymosi Ödön báró szabadelvű jelöl 
zászlóit letépték.

Árud. jan. 21. Vörös László kor­
mánypárti jelölt programmbcszéde alkalmá­
val az ellenzéki választók megtámadták a
kormánypártiakat ős óriást utcai veri kedés
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-támadt: közöttük.. A verekedés vezetői közül 
70-et elfogtak.

Körber anyja meghalt.
Becs január 21. Körber, volt. osztrák 

miniszterelnök anyja ma váratlanul meghalt

A szultán haldoklik.
Konstantinápoly, január 21. A szultán 

hátgennc gyuladást kapott. A betegség olyan 
nagymérvű, hogy minden percben várják a 
halálát.

Japán-orosz háború.
. , !-TU,"\fnA äli A Reuter-ügynókség 
jelenti, hogy Madagaskar közelében a Pou- 
lobankad, -szigetek közelében, Singaporetól 
északra, négy hadihajót láttak.

ho/u/on jari. 21. A Morningpost je­
lenti ^angliaiból : St,'issei tábornok kijelen- 
teTto l őrt-Artnr leiadásakor, hogy azt még 
legfeljebb öt napig lehetett volna tartani Az 
oroszoknak nem volt elég ágvujok a táma­
dások visszaverésére. Csak öt gránát ma­
radt minden ágyujokra. A japánoktól talált 
gránátok jórészt mind kisméretűek voltak. 
Egyes japán támadások visszaverésére több 
mint egy millió töltést lőttek el. Lovak már 
az ágyuk szállítására is alig voltak.

Az orosz alkotmánymozgalom.
l’étervár. január 21.

A munkásoknak a cárhoz intézett ké­
relme a következő szövegű ; Mi Pétervár 
munkásai és lakosai járulunk hozzád. Nyo­
morult megcsufolt rabszolgák vagyunk, aki­
ket az önkény zsarnoksága fojtogat Vége 
türelmünk határának és beszüntettük a mun­
kát. Arra kértük urainkat, hogy csak azt 
hagyják meg nekünk, ami nélkül az élet 
kin. De mindent visszautasítottak. Nekünk 
számos ezernek, valamint az egész orosz 
népnek nincsenek emberi jogai. Hivatalno­
kaid miatt rabszolgák le tünk. Mindenkit 
börtönre vetettek, aki a munka érdekeinek 
védelmében szólni merészelt. Az egész mun­
kás és paraszt rendet az önkényre bízták. 
A hivatalnoki kar állami pénzek rablóiból 
és tolvajaiból áll. Cár segíts népeden ! Törd 
le a közied és néped közt lévő választófalat, 
í ml kod jók a nép veled egyesülten. Nem a 
merészség beszél belőlük, hanem az az 
óhajtás, hogy kikerüljünk ebből a mind­
nyájunkra nézve elviselhetetlen helyzetből. 
A népképviselet nélkülözhetetlen, szükséges, 
hog\ a nép is résvtvegyen a kormányzás­
ban. Ez főkérésük. A kérelem ezután fel­
sorolja azokat a kívánságokat, amelyek fő- 
ki'pen a munkások kétségbeejtő helyzetére 
vonatkoznak és igy végződik : Parancsold 
meg kérésünk teljesítését és így boldoggá 
teszed < iroszországot. Csak két utunk van a 
szabadéig és boldogság vagy a halál. Szí­
vesen áldozzuk fel életünket, Oroszor­
szágért.

Péter vár. január 21. A minszki kor­
mányzóság nemességének egy küldöttsége 
fh'uezki, Szokoliiiszki. Lubanszki, Kinakov 
-s Samanszki hercegek ma a behigyminisz- 
íorhez mentek és az egész északnyugati ke­
blet nevében kérvényt nyújtottak át, amely­

ben minden nemzetiségnek és néposztálynak 
iz egész birodalomban jogegyenlőséget kö­
vetelnek. A miniszter azt felelte, hogy a 
kérdés már cl van döntve.

Petervár, január 21. A városkapitány 
üvatalos közleményt adott ki, amelyben ar- 

""1 van szó. hogy miután tok gyárban és 
műhelyben beszüntették a munkáit, Iv'delcs-

SZABADSAO

segeiiők tartja rámutatni arra, hogy az ute i- 
Kon sem csoportosulásokat, sem körmenete­
ket meg nem engednek és a tömeges za­
vargások elkerülésére a törvényesen előirt 
erelyes intézkedésekhez folyamodnak. p>y- 
u tál fölszólítják a munkásokat és a részt 
nem vevőket is, hogy tartózkodjanak minden 
ut(.*ai tüntetésben való részvételtől.

Oroszországi nyomdász-sztrájk.
Péter vár, január 21. Ma az összes 

nyomdászok sztrájkba léptek. —- A sztrájk 
miatta nyomdákban a munka szünetel, ugv, 
hogy az újságok sem jelentek meg

Budapesti gabonatőzsde.
, (Déli zárlat.)

Budapest, január 20.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv kor­

látolt. — Nyugodt irányzat mellett 20,000 
métermázsa került forgalomba, változatlan 
árakon. Egyéb gabonanemiiek változatlanok. 
Idő : derült.

Debrecen Kistemplom
íár.

tain k Ibi n
szépegy

Menyaszonyi kelengye
megtekinthető

Búza áprilisra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
„ októberre 

Zab áprilisra 
októberre 

Tengeri májusra 
Repce májusra

19.62-64.
17.24—26.
15.38-40.
13.48—00.
13.98—14
12.16—18.
14.96—98.
22.30—50.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§. Jövőheti bűnügyi iötárgyalások
1905 Január 23-án hétfőn vádtanács és íté­
lethirdetések lesznek. Január hó 24 én ked 
den főtárgyalások Kardos (Kohn) Dezső el­
len. — csalárd bukás büntetéért. —- id. Me­
zei Mátyás ellen, gondatlanságból okozott 
súlyos testi sértés vétsége. Jan 
szerdán főtárgyalások. Bárány Viktor 
súlyos testi sértés büntetéért. 
fia s 4 társa ellen, lopás bűnt 
mogyi Mihályné s társa ellen, 
sértés bűntettéért. — Babozán 
lopás büntette. Január hó 27 
főtárgyalás. Csibi István s 4 társa ellen, lo­
pás bűntettéért,

! I! Nyavalyatörés!! 1
Ki a nyavalyatörés, görcs, és más ideges
állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen
bérmentve kapható a haitya szabad 

gyógyszertárban.

:uár hó 25-én
Viktor ellen,
- G el lesz Zsó-
[tóért. -- So-
súlyos testi
János ellen,
m pén teken
rsa eile::i, lo-

MtlViz

A nő legnagyobb ékes 
sége a szép mell. Tői­
vé uy esen védve van - 
a Käthe — féle mell viz, teljesen 

ártatlan szer. Ara üvegenként 4 írt. 
használati utasítással.

Mdm. Käthe Menzel.
Wien. XVIII. Peh ul gas se

>«SS6
4k 4k ^k -

Védjegy: „Horgony“.

A Liniment Capsici comp.,
a Horgany-Pals-Expillir

fótiéiul
egy régjónak bizonyult hiziexer, 
már több mint 35 ér óta legjobb fájdalo*. 
csillapító szernek bizonyult kóervéevuM, 
oiiiznái ée meghiilóeeknél bedörzedlée»
képpen használva. ,

Figyelmeztetés. (Hiány hamizitváayei 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk le 
csak olyan üveget fogadjunk el, á ■ ' 
„Horgony“ védjegy gyei ee a dichter 
■ Igyzéesal ellátott dobosba van eeem» 

fa üvegekben 80 átlát, 1 kér. 48 & in 
2 korona és dgyiiólráa «indán «ágy­
szertárban kapható. — rémktár: TWk 
József gyógyeieróeznü, •alapeatM.

Richter gyógyszertára 
a* „Arany eNeHáeHW«, hlgáhea, 

Clieabeóhet teeee • a se.

Oh jajl

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és 
eluyáikáscdás ellen 

gvors és biztoebafásiiiik
Egger meIípásztrííá}
as étvágyat nem rontják 

és kitűnő íznek,
Doboza 1 korona és 2 

korona.
Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ 
OYOfil SZERTÁR

BUDAPEST. Vl„ Váci-körűt 17,

Éljen!

í:Sr #

* ** AfNöéjf-k'vl'j

Egger itiellpasztiila I 
csakbaiatr meggyógyitott |

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Fllieky Pál. L. Kovács NámW 
Mihalovits Jenő. Muraközy László. Dr. Rothsclmek V B,ni' Szila 

Feranc, Tóth Béla gyógyszertárában * ’

T.' V I
-
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Gazdák figyelmébe,

Manhattan nélkül Manhattan porral
Aki sertéseit gyorsabban »kara felhizlalni aki tehenei 
és kecskéitől több és jobbminőségü tejet akar akkor 
és igavonó barmokat és tüzes lovakat akar, egyszóval 
jövedelmezőbb állattenyésztés?.! akar, az használjon

MANHATTAN
tápport. Használatának költsége igen csekély és dusau 
megtérül 100 kgl. 50. kor., klg. 26 kor. Egy 5 kilós próbfs- 
kiiIdeetényt 5 kor-ért kintiünk postán és bérmentve utánvétté 
bogy a legklseebb gazda is meggyőződhessen a Manhattan 

por bámulatos hatásául.

Központi főrakiár: Manhattan Eiecirophor 
Vállalat BndEpest. VIII, Aggteleki-ntca 15

L égszesz-ígölény
Acetylen—égő fény 
Gasolin—égő fény. 

Petroleum zrógő fény 
Spiritus—égő fény.
Mintierffcle égők. 
mindenféle világitestek 
mindenféle légszeszek, 

mindenfele felvilágosítás 
égöszerekrői 

Wagner Viktor.
Glühstrumpf íabrik.

VLítn IX1. t; v ntui Miíím í-r —

PLOMBüS Wrt 104.E. 106. Sir.
M.0IBISI

250,000 hálairat i év alatt

tnhhn !
IIIIIíjH o<Ive.sr fog !

masa ItisÖMSizáj

Fenti betegségeknek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kinos cs 

kellemetlen szenvedéseket

azonnal megszünteti!
„P]ombus“-szal mindenki maga 

plorubirozhatja —"m™"
fájdalom nélkül és hihetetlen egy­

szerű módon
IW" odvas fogait! "W
Plombnsne hiányozzék egy háznál se 
az egyszeri csekély kiadás százszo 
ros kamn'ia; a nyugalom- A fogfnj- 
dalmakban szenvedőket 1 ellát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek háziszert, 
mely az amerikai élelmesség 
vádra!

Az ondódon 10 és 
fél hold föld és a Szé­
chényi kertben egy la­
kással ellátott kert

eladb.

Értekezhetni Dr. Me­
gy cry Pál ügyvéddel 

Széchényi ut 35 sz,

■C

Brőssler Károly
cs. és kir. szab. gazdasági gépgyár 
Budapest VI. Váci körút 59.

! I

nelo

Ára egy adagnak, mely 5—6 odvas 
fogra elegendő, használati utasí­
tással 2 korcsa 2 kor. 10 fill, elő 
zetes beküldése utón bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma 
gyarországi képviselettől, melynek 
címe:

111
£’.v'A»
m

E-.'t

,Plomf uív‘
Heves me.

szétküldés, Pásztó

éSC GSO
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Éh
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Magánjárókat, gőzmozdonyokat, 
gőzcséplőket, gözekekószleteket, jár- 
gányos és kézi cséplőket, vetőgépeket, 

‘ benzin- és nyersolajmotorokat, malom­
berendezéseket és mindenféle egyéb 
gazdasági gépeket szállít szolid kivitel­
ben, kedvező fizetési feltételek mellett.

Árajánlattal és költségvetéssel kívá­
natra díjmentesen szolgálok Képviselők 

kerestetnek.

felhíváss

*

a leróna Marék és Hitelszövetkezet Í905 január feó 1-én kezdődő V. évtársolatába.
A Sorona Takarék és EilelEZövetkezet üzleti tevékenysége a kötelező heti beté ekie s az <P> D f jt tsszegeknek tagjainí 

Olcsó kamadáb mellett elhelyezendő kölcsönökre terjed ki.
Ety 1 ölííletét 1 korona melyre 260—260 korona ke’csön kapha’ó. . - i „.„ly az eddigiekál (Vtarsn’aok 5 évié alakíttatnak, melyeknek leteltével a befizetett cstzeg a baszcneredménnyel együtt, mely az eddigied

szerint 6 százai él oa a tfgtk bt tétel arányában felcsztatik. ..... íxt.icrírmlw üdhik Hn’r.snneink tehátKtlcsöneinket a kölcsön tartalmára egyszer s mindenkora aláírandó te jegmenüs kotelm. nyekr*^.uk ho c onemK renav
a váltó UlcFökrél sokkal elfnyösebtek, meH az adós bélyfgkölséget takarít meg cs rém kell kezesed 3 vagy 4 havonként megújuló
aláirásokkalterhelni

Eö csönök adahak;
I bi‘ M0' S25,elkezeli t#g0k-
3 Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekebellezés medett.
1905 jannir" hó lÄ kezdve kö'csönökel ,líJa80Sll|:™aóem!á”nl«giban3a heti bálílbenÁímmoiía'ik "o”

■éltül ■,&»,. Ävb» » kamt-a M-ftW - ben. foglaltatik .«a lemmas

tagja vfn, tik 11,000 b. lékel 113.0000 kon, á „a,tetet o*e.
Kihelyezett kölceöneink összege 1.6000.060 ke rónára rúg. y féle ház) vállfa t 1« k, a bői is mindenne-
Uj betéti könyvecskék a szövetkezet Lhataos helyiségében Íme u. b sz, fúr. un

un ft :x ágc lilénk Hszr éggel megf dalnak.

Dr. Eenézy Gyula elnök.

Az igazgatóság nevében;
ifj. Schwarz Vilmos iigyvezető-iga-pr ;ó,

’ IBBMHH SSMBBISS a •camamst h^esibbs

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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